台北市立瑠公國中107學年度第1學期  八年級  理化科  第3次  段考試題
班級：_______      座號：________       姓名：________________   
※單選題：選出最適當答案。 
第1題4分，餘每題3分，共100分。
(        )1. 有關溫度計原理的敘述，何者錯誤？
(A)耳溫槍利用紅外線感應
(B)水銀溫度計利用物質的熱脹冷縮
(C)液晶溫度計利用液晶的顏色變化
(D)可以用酒精溫度計測量水的沸點高低
(        )2. 小馬搭乘飛機到加拿大，到達前機上廣播提到地面機場此刻氣溫為68℉。試換算成攝氏溫標=？℃
(A)20 
(B)25
(C)30
(D)45
(        )3. 將一個20克的高溫鐵塊放入一杯50克、20℃的水中，經過一段時間達熱平衡後，水溫變為40℃。
試計算鐵塊放入水中前的溫度＝？℃
(假設無熱量散失，且鐵的比熱＝0.1卡/克-℃)
(A)450
(B)540
(C)640
(D)1000
(        )4. 如圖為一杯水被加熱時，加熱時間和溫度的關係圖。
若無熱量散失，且杯中水的質量＝200克。
則每分鐘水吸收的熱量為多少卡？
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(        )5. 600克的A物體和80克的水被同一個熱源加熱。
若兩者的溫度變化與加熱時間關係圖如附圖所示，
試計算A物體的比熱＝？卡/克-℃
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(        )6. 試將以下相關的科學事件，依先後順序排列：
甲：道耳頓提出原子說
乙：拉塞福提出原子核模型
丙：湯木森發現電子
丁：查兌克發現中子
(A)丙乙甲丁  
(B)丙甲乙丁  
(C)甲丙乙丁  
(D)甲乙丙丁

(        )7. 下列哪些是金屬元素常見的特性？
甲：常溫常壓下，大多為固態
乙：新切面有金屬光澤
丙：不同金屬有不同顏色，例：銅是藍色、金的黃色、
     鐵是褐色…
丁：質地堅硬，敲打後不易變形，沒有延展性
戊：容易導電和導熱
(A)甲乙戊  
(B)甲乙丁戊  
(C)甲乙丙戊  
(D)甲乙丙丁戊

(        )8. 附圖是元素X的原子模型，
下列何者是X原子的表示方式？

(A)  (B)   (C)   (D)

(        )9. 鐵、銅、鋅、氯、磷的元素符號，依序應寫成下列何者？
(A) Cu、Cl、Fe、P、Zn
(B) Fe、P、Cu、Zn、Cl 
(C) Cu、Cl、P、Zn、Fe
(D) Fe、Cu、Zn、Cl、P 

(        )10. 下列物質的化學式寫法，何者錯誤？
(A)碳酸鈉：NaCO3
(B)硫酸銅：CuSO4
(C)氧化銅：CuO
(D)氯化鈣：CaCl2




◎如附圖，錐形瓶內裝滿28℃的水，且瓶口插有一支細玻璃管，水面位置在O點。若將此裝置放入4℃的水中，則水面位置在O點下方3公分處的A點。試回答11~12題：
O
A
3cm

(        )11. 若將裝置置於沸水中，且水面不會溢出玻璃管外，則水面位置將距O點多少公分？
(A)7  (B)8  (C)9  (D)10
(        )12. 將此裝置置於某未知溫度的溶液中，
若達到熱平衡時管內水面位置在O點上方2公分處，
試計算溶液的溫度為多少℃？
(A)42  (B)44  (C)36  (D)50
(        )13. 阿翰想設計屬於自己的溫度計，他將常壓下水的冰點訂為 -60度H，沸點訂為190度H。若使用此溫度計測量一杯水的溫度為30度H，計換算相當於攝氏多少度C？
(A)24  (B)30  (C)32  (D)36
◎以同一熱源分別加熱100克水和m克的水，過程中的時間和溫度關係如附圖。若不考慮熱量散失問題，試回答14~16題：
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(        )14. 下列何者正確？
(A)100克水每分鐘吸熱2000卡
(B)若加熱時間相同，則100克水吸熱較多
(C)m克水的比熱較大，故加熱相同時間，溫度上升較少
(D)m克水的溫度上升較少，所以m＞100
(        )15. 試計算m＝？克
(A)200  (B)160  (C)120  (D)40
(        )16. 計算出m克水每分鐘吸熱是多少卡？
(A)1600  (B)160  (C)800   (D)200
◎阿尊操作物質加熱時的時間和溫度關係，將結果畫成圖表，如附圖。若甲線代表80克的水，乙為未知物質。試回答17~19題：
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(        )17. 乙線可能下列何種結果？
(A)若乙物質的質量為80克，表示乙物質也是水
(B)若乙物質是水，因其斜直線較低，表示質量小於80克
(C)若乙物質質量是80克，表示乙物質必不是水
(D)從圖表中可以判斷乙物質的比熱＞1 
(        )18. 若乙物質的質量為80克，試計算乙的比熱＝？卡/克℃？
(A)4
(B)3
(C)2
(D)1
(        )19. [bookmark: _GoBack]承上題，若另有100克的丙物質，其比熱＝2卡/克℃。
則丙的加熱圖形會落在表中的哪一區？
(A) I  
(B) II 
(C) III  
(D)和乙線重疊
將一質量30克的鋁塊置於酒精燈火焰上加熱，5分鐘後將鋁塊投入240克的水中，其實驗數據如附表。試回答20~21題：
(不考慮熱量散失)
	鋁質量
	鋁比熱
	水質量
	水初溫
	水末溫

	30克
	0.2卡/克℃
	240克
	20℃
	25℃


(        )20. 鋁塊放熱多少卡？
(A)400  
(B)800  
(C)1000  
(D)1200
(        )21. 求出酒精燈火焰的溫度是多少℃？
(A)225  
(B)275  
(C)300 
(D)325


◎剩結食做三態變化的實驗，將100克的某固體以一穩定的熱源加熱，將期間的數據做成圖表，如附圖。試回答22~24題：
0
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固
液
7

(        )22. 若熱源每分鐘供熱300卡，且熱量全數被物質吸收，則該物質固態時的比熱和液態時的比熱分別為多少卡/克℃？
(A)0.2，0.15  (B)0.5，0.3   
(C)0.3，0.5   (D)0.4，0.35
(        )23. 若物質的三態變化示意圖，則實驗中2~6分鐘的過程，是下列何種狀態？

(A)A  (B)B  (C)甲  (D)乙甲
乙
丙
A
B
C
D
E
F

(        )24. 實驗中，加熱到5分鐘時，100克固體剩下多少克？
(A)80  (B)75  (C)40  (D)25
(        )25. 依照下列的圖表，選出錯誤的敘述：
… …
… …
甲
乙
丙
丁

	      項目
元素
	中子數
	質子數

	戊
	4
	3

	己
	8
	8

	庚
	18
	17

	辛
	20
	19


(A)戊和丙是同一族元素  (B)乙和己是同一週期元素
(C)原子序最大的是辛    (D)丙和辛是相同元素
(        )26. 有關元素週期表的敘述，何者正確？
(A)18族的氣體，如氮、氦、氖，活性小，又稱為鈍氣
(B)非金屬元素大部分位在週期表的右上角
(C)鎂、鈣燃燒後溶於水呈鹼性，稱為鹼金屬
(D)現在的週期表是依據原子量的大小排列
(        )27. 原子是由中子、質子、電子三種粒子組成。
若以○、♁、●分別代表中子、質子、電子，
則下列何者是 原子的示意圖？
(A)
(B)
(C)
(D)

(        )28. 附表是4個同一族元素的部分資料，
其中的甲、乙、丙、丁四個未知數，
哪一個的正確數值無法由表中推論得？
	元素
	原子序
	中子數
	電子數
	質量數

	F
	
	甲
	9
	19

	Cl
	17
	18
	乙
	

	Br
	丙
	45
	
	80

	I
	53
	丁
	53
	


(A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁
(        )29. 附表列出氯原子(Cl)和氫離子(H＋)的質子數、中子數、
電子數和質量數(未照順序)，依據表中所列的數值判斷，
關於代號甲、乙、丙、丁的說明，下列何者正確？
	原子或離子
代號
	Cl
	H＋

	甲
	35
	1

	乙
	18
	0

	丙
	17
	1

	丁
	17
	0


(A)甲是質量數     
(B)乙是電子數
(C)丙是中子數     
(D)丁是質子數


(        )30. 若以○、♁、●分別代表中子、質子、電子，則附圖中所表示的2粒子若結合成化合物時，其化學式為下列何者？

(A)B2A  (B)A2B  (C)AB  (D)AB2A粒子
B粒子

(        )31. 下列敘述，哪些是「道耳頓原子說」的內容？
甲：原子是組成所有物質的最小粒子
乙：相同元素的原子，原子質量與大小均相同
丙：化學反應前後分子的種類及數目均不變
丁：化合物是以不同種類原子以固定比例化合而成
戊：原子可再分成原子核及外圍電子
(A)甲乙丙丁戊
(B)甲乙丁戊
(C)甲乙丙丁
(D)甲乙丁
(        )32. 有關原子結構的敘述，哪些是正確的？
甲：原子質量均勻分布於整個原子之中
乙：電中性原子其質子數和電子數相等
丙：電子質量約為質子質量的1/1840
丁：原子核中所含質子數一定和中子數目相同
(A)丙丁
(B)甲乙
(C)乙丙
(D)甲乙丙
(        )33. 下列4種常見物質的組成原子與化學式，
試判斷哪個是錯誤的？
(A)1分子的氧氣含有2個氧原子，其化學式為O2
(B)1分子的氦氣有1個氦原子，其化學式為He
(C)2分子的二氧化碳含有2個碳原子與4個氧原子，
   二氧化碳的化學式為C2O4
(D)2分子的氯化氫含有2個氯原子與2個氫原子，
   氯化氫的化學式為HCl
試 題 結 束！
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